

COBETCKAЯ ЯРОСЛАВИЯ

e-mail: yarkprf@mail.ru

Наш сайт www. yarkprf.ru

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

16+

Газета Ярославского областного отделения КПРФ Прочти и передай другим № 33 (1025) 26 августа - 1 сентября 2020 г. (дата выхода 26.08.2020 г.)

ГКЧП — отчаянная попытка сохранить Союз или ПЕРВАЯ ЦВЕТНАЯ?!



18 августа 1991 года группа руководителей СССР прибыла в Форос к президенту Михаилу Горбачеву. На следующий день в СССР было объявлено о переходе власти к Государственному комитету по чрезвычайному положению, вошедшему в историю под аббревиатурой ГКЧП.

29 лет назад, вечером 19 августа 1991 года, граждане Советского Союза, включив свои телевизоры, увидели на экранах диктора информационной программы «Время» Веру Шебеко, которая стала зачитывать текст заявления Государственного комитета по чрезвычайному положению (ГКЧП).

Так начались события, которые запустили механизм ускоренного развала второй сверхдержавы планеты, уничтожения центра мирового социализма, и открыли эпоху безраздельного господства американского империализма. Это были поистине трагические дни, которые легли черной тенью не только на судьбу старших поколений, заставших Советский Союз. Они долго будут давать о себе знать отсроченными взрывами заложенных деся-

тилетия назад политических бомб.

Один такой отсроченный взрыв прозвучал уже в наши дни в братском Минске. Я имею в виду начавшийся в ночь с 9 на 10 августа «минский майдан», развитие которого таит в себе еще много неожиданностей. Но одно можно сказать точно — есть сущностная, генеалогическая связь между ним и тем, что мы привыкли называть «обороной Белого дома» в Москве в 1991-м. И что, как уже многим ясно теперь, по прошествии почти 30 лет, было одной из первых «цветных революций».

Когда говорят об августе 1991-го, обычно вспоминают образование ГКЧП и его действия (пресс-конференцию его членов, открытые оценки покушения на советскую власть, ввод войск в Москву). Причем часто эти события называют «путчем», а ГКЧП — «хунтой». И это делают не только наши идеологические враги, но и механически повторяют соратники, представители левопатриотического, народного лагеря.

Режимы, которые устанавливаются после «цветных революций», вовсе

не являются демократическими. Они лишь используют муляжи демократии, ее символы. На деле они гораздо более нетерпимы к инакомыслящим, гораздо менее свободны. Яркий пример — Украина после евромайдана.

Итак, московская «цветная революция» 1991 года развивалась примерно так. Начиная с эпохи гласности американское и, шире говоря, западное влияние на «правящий класс» в СССР росло. Практически все главные лидеры «демократов» были «под колпаком», обрабатывались, им подбрасывали «удобные идеи». В 91-м возникли сценарии «цветной революции» в Москве в ответ на ожидаемое выступление консерваторов. Ельцину гарантировали убежище в посольстве, помощь западных военных специалистов, агентов спецслужб, поддержку медиа. Агенты влияния вели работу среди руководства силовиков, чтоб подтолкнуть хоть кого-либо перейти на сторону «защитников демократии». Готовились к превращению гражданских защитников Белого дома в «живой щит» и «сакральные жертвы». Готовили недовольство масс.

Все прошло даже легче, чем ожидали. Члены ГКЧП не стали проливать кровь и не отдали приказ о настоящем штурме, а предатели Родины из военного руководства и «сакральные жертвы» среди демонстрантов «образовались сами собой».

После окончания всего стало понятно, что же было главной целью «сценаристов». В период с сентября по декабрь 1991 года из армии, КГБ и МВД было уволено более 80% высших офицеров и представителей среднего комсостава. Практически все они были сторонниками ГКЧП и сохранения Союза ССР. На их место пришли «сторонники демократии». Произошла ротация руководства силовых ведомств, изгнание из них представителей консервативных, просоветских, просоциалистических взглядов. Легко догадаться, что для этого и нужна была «цветная революция» под названием «оборона Белого дома». Путь для перехода к капитализму и превращения страны в сырьевой придаток был расчищен.

Первой «цветной революции» на советском пространстве исполняется 29 лет. С тех пор Запад накопил большой опыт и многократно усовершенствовал технологии таких действий. На наших глазах нечто подобное

происходит в Белоруссии. Конечно, у наших соседей не все было идеально, имелась усталость и раздражение людей долгим правлением одного и того же лица, указом о тунеядцах, «коронодиссидентством». Но в целом народ благодарен Батьке за сохранение промышленности, за социальное государство. Зато в крупных городах и особенно в Минске – все то, что мы не единожды видели Москве в 1991м, в Тбилиси в 2003-м, в Бишкеке в 2005-м, в Киеве в 2014-м. Озверевшие коротко стриженные молодчики, вооруженные прутьями и лопатами, провоцирующие милицию, а затем на камеры западных фотокоров мирные девушки в белых платьицах.

Продолжение на стр. 4.



О школьных завтраках. И не только



На прошлой неделе депутаты Ярославской областной Думы провели первое заседание после длительного летнего перерыва. Обычно новая парламентская сессия начинается в сентябре. Но в данном случае повод для сбора был более чем уважительным - необходимость принятия закона о предоставлении бесплатного горячего питания учащимся начальной школы. Коммунисты добивались этого не один год. И, наконец, были услышаны. Впрочем, темой школьных завтраков разговор не ограничился.

Борьба за бесплатные завтраки для младших школьников была долгой и упорной. Депутатам КПРФ на всех уровнях — от муниципалитета до Государственной Думы пришлось преодолевать упорное сопротивление «Единой России», представители которой выступали за так называемый «адресный подход». Тем самым, фактически провоцируя социальное расслоениеуже с раннего детства. Испо-

ведуя этот порочный принцип, «партия власти» отвергла поправки коммунистов о сохранении бесплатного питания. В итоге решать проблему пришлось на самом верху. Не без труда, но победа была достигнута!

- Мы всегда выступали кате-горически против инициатив депутатов из «Единой России» сделать

помощь в организации питания учеников начальной школы адресной – «по принципу нуждаемости». В данном случае это ущербный принцип! Надо четко понимать, что вопрос питания школьников – это не только вопрос справедливости, но и здоровья нации, – подчеркнул заместитель председателя фракции КПРФ Эльхан Мардалиев.

Изменения в Социальный кодекс Ярославской области были подготовлены на основе соответствующего федерального закона. Их поддержали единогласно (получив указание «сверху», единороссы быстро «переобулись в воздухе» и поменяли свою позицию). В результате, с 1 сентября бесплатные завтраки и обеды получат порядка 58 тысяч школьников 1-4 классов. Ряд льгот сохраняется и для некоторых учащихся среднего и старшего звена.

Продолжение на стр. 2.

Без «ручного управления» проблемы здравоохранения по-прежнему не решаются!

Помимо заседания областной Думы на минувшей неделе также состоялась встреча членов комитета по здравоохранению, в ходе которой наконец-то был рассмотрен поставленный коммунистами вопрос о льготном лекарственном обеспечении. Несмотря на определённое улучшение ситуации, многие проблемы по-прежнему удаётся решать исключительно в «ручном режиме».

По сравнению с предыдущим заседанием комитета, на этот раз руководство облздрава было представлено куда шире — подействовала критика депутатов от КПРФ.

О реализации прав граждан на льготное лекарственное обеспечение рассказала заместитель директора департамента здравоохранения Надежда Корзина. С её слов, сегодня препараты отпускают 60 аптечных пунктов. До конца года будут открыты ещё два. За счёт федеральных средств уже оплачено более 120 тысяч рецептов, за счёт областных — порядка 348 тысяч. Это количество

тысяч рецептов, за счёт областных – порядка 348 тысяч. Это количество больше на 16%, чем в 2018 году, и на 26% - по сравнению с 2019. Растёт и число пациентов. В связи с этим председатель фракции КПРФ Александр Воробьев задался вопросом: достаточно ли денег на приобретение лекарств заложено в бюджете?

- Общая сумма затрат на федеральных и региональных льготников – 1 миллиард 151 миллион. Это на настоящий момент или на год? Мы не раз поднимали вопрос о необходимой потребности в средствах. К примеру, в прошлом году

звучала цифра 2 миллиарда. Если вы говорите о росте количества льготников на 15%, то и сумма должна быть больше!

По словам Корзиной Н.С., базовые цифры сохранены на уровне прошлого года, но происходит уточнение бюджета. В этом году дополнительно уже выделено 200 миллионов.

Правда, итоговую сумму потребности в средствах чиновница не назвала, сославшись на процесс замены импортных препаратов отечественными аналогами (за счёт чего происходит экономия). Но заверила, что закупки проведены в полном объёме, лекарства на третий квартал отгружаются в аптечные пункты, а по четвёртому кварталу имеется товарный запас. Впрочем, реальная ситуация выглядит далеко не столь благостно.

Только за июль в департамент поступило 78 обращений граждан по вопросу лекарственного обеспечения. По-прежнему остаются проблемы с препаратами и расходными материалами для пациентов, страдающих от сахарного диабета, астмы и других недугов. А многие проблемы коммунистам приходится решать в «ручном режиме», как это произошло в ситуации с Рустамом Хоркашовым.



Закрыть вопрос обеспечения юноши необходимыми препаратами удалось только после организации встречи с заместителем председателя областного правительства Анатолием Гулиным. Правда, не до конца.

- Анатолий Николаевич дал указание выдать в ближайшее время всё, что нужно по списку. Перед комитетом я специально уточнил информацию: не полностью выданы расходные материалы. А главное – главный врач больницы, когда люди к нему приходят, говорит: вы забрали все мои запасы. Почему департамент не ставит вопрос о приобретении средств за счёт бюджета, а не за счёт больницы? – продолжил Александр Воробьев.

Продолжение на стр.2.



О школьных завтраках. И не только



Продолжение. Начало на стр. 1. В целом, меры поддержки затронут более двух третей ярославских ребят. На организацию бесплатного питания из бюджета страны будет выделена субсидия в 171 миллион рублей (около 70% от потребности, остальное даст регион). В следующем году эта сумма составит уже свыше 400 миллионов. Правда, стоимость самих завтраков и обедов увеличится с 50 до 57,69 рубля. В этой связи особое значение приобретает контроль качества предоставляемых блюд. Пока по нему много вопросов.

- Радует, что власть поддержала инициативу КПРФ о бесплатном питании. Но хотелось бы, чтобы департамент проводил более жёсткий контроль качества, чтобы обеды и завтраки были сбалансированы. Поскольку на встречах люди часто говорят мне, что дети в школах попросту не едят, - отметила депутат-коммунист Елена Кузнецова.

Представители правительства подчеркнули, что соответствующий надзор будет осуществляться по линии сразу двух департаментов: образования и агропромышленного комплекса. Кроме того, к процессу будут подключать представителей общественности и родительских комитетов.

Депутат фракции КПРФ Дмитрий Яковлев также попросил обратить внимание на соблюдение темпера-

теряется сам смысл горячего питания. Другой важнейшей является комплекслачей ный ремонт и переоснащение школьных пищеблоков. Сейчас готовятся предложения по включению ре-

гиона в соответствующую программу. Ещё одна острая тема, которую обсудили на заседании Думы, касалась выборов депутата Государственной Думы РФ по 194 одномандатному округу, которые состоятся 13 сентября. Точнее предвыборной агитации. Пред-

ставители оппозиционных партий потребовали от спикера Думы (и по совместительству - секретаря регионального отделения «Единой России) Алексея Константинова объяснений по поводу исключительного освещения в СМИ деятельности кандидата от «партии власти» Андрея Коваленко

Хотелось бы получить ответ, почему идёт нарушение закона? Через областное телевидение за бюджетные деньги с утра до вечера пропагандируют одного кандидата в депутаты Государственной Думы РФ. Его показывают по всему 194 избирательному округу, хотя он является областным депутатом только от Ярославского района. Во-первых, я хотел бы, чтобы это было прекращено. А во-вторых, чтобы

В ответ Константинов предсказуемо заявил, что по результатам проверки нарушений требований закона не установлено. А Коваленко является не только депутатом, но и полномочным представителем Ярославской областной Думы по спорту и молодёжной политике (должность впервые была придумана в этом созыве), поэтому может выполнять обязанности за пределами своего избирательного округа в Ярославском районе.

Иных слов от главного единоросса региона и не ожидали. Жаль только, что сам Коваленко практически не вспоминал о своей должности предыдущие два года. Как и об активной парламентской работе в целом. Зато об этом вспомнили сейчас, в разгар агитационного периода.

- Почему-то именно в период избирательной кампании конкретный депутат оказывается и на областном, и на центральном телевидении. Да, он имеет статусную должность, и никто не запрещает ему работать. Но сейчас всё-таки идет избирательная кампания! И чтобы нам ни говорили, существует принциправенства. Но он не выполняется. Так зачем нам, взрослым людям, друг друга обманывать? – заключил Александр Воробьев.

Александр Васильевич также отметил, что сегодня жители области практически не знают о предстоящих выборах, поскольку отсутствует широкая информационная компания со стороны избиркомов. Очевидно, поставлена задача «сушить» явку: чем меньше народа придёт на участки для голосования, тем лучше будет для «Единой России». Хотя даже её собственный кандидат всячески старается «замылить» связь с ней в своих агитматериалах. И это – весьма показательная оценка «партии власти», которая давно дискредитирована своими действиями и принимаемыми законами.

А. ФЕДОРОВ.

вы пояснили - как так можно? задал вопрос председатель фрактурного режима, поскольку без этого ции КПРФ Александр Воробьев.

Гуманитарная помощь для жителей разрушенного от взрыва газа дома в Ярославле



В Ярославле открыли пункты сбора помощи для пострадавших от взрыва дома на улице Батова, 5 корпус 2. Из здания эвакуировали 160 человек, 72 (в том числе 20 детей) из них разме-

Какую помощь уже власти оказали жителям? Жильцам 12 квартир, которые не подлежат восстановлению после взрыва бытового газа (шесть квартир уничтожены полностью), выплатят на первоочередные нужны по 10 742 рубля. Семьям троих погибших во время обрушения дома выплатят по миллиону рублей. Пострадавшим, попавшим в больницу в состоянии средней тяжести, губернатор принёс фрукты. Всех остальных жителей,

лишившихся дома обеспечат предметами первой необходимости, в том числе за счёт города соберут детей в школу.

– Начата работа с фондом «Милосердия и здоровья» по подбору одежды пострадавшим. Сформирована и отправлена в Департамент здравоохранения Ярособласти лавской

заявка на обеспечение необходимыми медикаментами 21 человека, сообщили в правительстве области.

Но этого недостаточно. В один момент люди лишились буквально всего что у них было. Поэтому сейчас семьям необходима любая помощь: чистая одежда и обувь, тёплые вещи, предметы быта (постельное бельё, полотенце), продукты питания. Если вы готовы помочь, то можно прийти в пункты сбора помощи:

Фрунзенский район: Московский проспект, дом № 107; Красноперекопский район: Московский проспект, дом № 92; Кировский и Ленинский рай-

оны: улица Советская, дом № 80;

- Заволжский район: проспект Авиаторов, дом № 74а; ДК «Гамма», улица Спартаковская, дом № 7; ДК «Энергетик», улица Клубная, дом № 19; - Дзержинский район: Ленинградский проспект, дом № 50.

Следующая встреча с жильцами дома № 5, корпус 2 на улице Батова состоится 24 августа в 19:00 в здании администрации Дзержинского района.

21 августа в 19:17 в доме № 5 корпус 2 по улице Батова произошел взрыв бытового газа. По версии следствия, хлопок газовоздушной смеси случился в квартире на 4-м этаже, когда хозяева зашли в неё. Взрывной волной сразу вынесло квартиры с 3-го по 5-й этаж, в доме просели перекрытия с 6-го по 1-й этажи. Под завалами погибли трое: преподаватель школы искусств. 8-летний мальчик и его мама. В больницу попали ещё три человека. В Ярославле объявили режим ЧС городского уровня.

По материалам издания 76.RU

P.S.: Ярославский Обком КПРФ и редакция газеты «Советская Ярославия» выражают глубокие соболезнования родным и близким погибших. Раненым – скорейшего выздоровления!

Без «ручного управления» проблемы здравоохранения по-прежнему не решаются!

Продолжение. Начало на стр. 1. Корзина Н.С. попыталась возразить, что «амбулаторные» препараты молодой человек получает в полном объеме, а за стационарные отвечает больница. Но эта риторика не выглядела убедительной. Тем более что сама чиновница на упомянутой встрече не присутствовала. Поэтому председатель фракции КПРФ ещё раз настойчиво потребовал от депздрава исполнить поручение курирующего вице-премьера. К слову, «ручной режим» приходится использовать и для решения других проблем в сфере здравоохранения.

Так, к депутату фракции КПРФ Елене Кузнецовой с жалобой на расчёты по «ковидным» выплатам (денежные надбавки за работу с больными коронавирусной инфекцией) обратились врачи Ярославской областной клинической больницы. Средства выплатили лишь после того, как Елена Дмитриевна поставила вопрос непосредственно перед руководством медучреждения и департаментом. По озвученной на комитете информации, аналогичные проблемы были и в других больницах. В связи с этим коммунистами было предложено запросить данные по указанному вопросу и обсудить его в ходе осенней сессии. Тем более что региональная Контрольно-счётная палата уже

Ещё одна острая тема касалась оказания населению скорой медицинской помощи. На сегодняшний день её база представлена двумя станциями в Ярославле и Рыбинске и 18 отделениями на территории области (хотя до «оптимизации» их было существенно больше).

начала соответствующую проверку.



В службу СМП обращается практически каждый третий житель области. Каждый четвёртый из числа обратившихся госпитализируется. Только за 2019 год поступило почти 384 тысячи вызовов. Таким образом, работа «скорой помощи» крайне востребована. Но она осложняется многими застарелыми проблемами. Это дефицит кадров (наиболее остро он ощущается в крупных городах - Ярославле, Рыбинске, Тутаеве, Переславле-Залесском, Ростове, Угличе), высокий износ парка автомобилей (составляет 69%). Крайне неудовлетворительное состояние подъездных путей к медицинским учреждениям, непродуманная маршрутизациия. Все они будут предметно рассмотрены на ближайших заседаниях комитета.

Иван ДЕНИСОВ.

Наталия Бобрякова встретилась с жителями ул. Радищева 17



20 августа депутат Муниципалитета г. Ярославля от фракции КПРФ Наталия Бобрякова встретилась с жителями улицы Радищева. В доме № 17 по вышеуказанной улице с начала июня идет капитальный ремонт - меняют полностью систему отопления.

Поначалу работы проходили активно – в доме быстро демонтировали лежаки в подвалах и на чердаке, стояки в квартирах, радиаторы. Как отмечают сами жители, всю систему отопления быстро демонтировали, загрузили в газель и сдали в металлолом. На этом все работы и закончились!

Тем временем на дворе 20 августа, до отопительного сезона 1,5 месяца, а полноценной системы отопления в доме нет. При этом ни сметы, ни графика производственных работ, которые должны были закончиться 17 июля, у подрядчика

нет. К слову, на объекте сменилась уже седьмая подрядная организация, сейчас это ООО «Волга и Ко», но результат по-прежнему нулевой.

Жители дома по данному поводу не раз обращались в Региональный фонд содействия капитальному ремонту МКД ЯО под руководством Гайнутдинова Романа Амировича. Но внятного ответа так и не получили. Представители Фонда общаться с жителями не хотят, на встречи не соглашаются, на телефонные звонки не отвечают. А люди переживают, что до начала холодов отопления в доме так и не будет.

По окончании встречи Наталия Бобрякова пообещала жителям, что данный вопрос будет взят на контроль, а в самое ближайшее время подрядчик предоставит готовый план-график запланированных работ.

Наш корр.

СОВЕТСКАЯ ЯРОСЛАВИЯ

Учредитель и издатель: Ярославское астное отделение КПРФ. Адрес: 150000 Ярославль,ул. Республиканская,дом 6,оф.3

Газета зарегистрирована центральным региональным управлением регистрации контроля за соблюдением законодательств о СМИ Комитета РФ по печати (г. Тверь) 1 апреля 1999 г., рег. № т-1350

Главный редактор Э.Я. Мардалиев. Редакционная коллегия: В.И. Сокоушин, А.С. Филиппов, Е.А. Овод,

Н.Ю. Бобрякова, О.С. Гонозов, М.А. Михеев

ес редакции:150000,г. Ярославль, ул. Республиканска Тел.: 71-91-88 **e-mail: yarkprf@mail.ru** Индекс **31855**. Цена свободная. За достоверность публикуемых материалов ответственность несут авторы. Мнение редакции ожет не совпадать с мнением авторов. Рукопис не рецензируются и не возвращаются

Отпечатано в типографии ООО «Новая Газетная Типография»: г. Ярославль, ул. Механизаторов, 11. Тираж 10000 экз. Заказ 2085 Подписано в печать: по графику в 22.00 25.08.2020 г., фактически в 17.00 25.08.2020 г.

Жители 400-квартирного дома пригласили на встречу кандидата КПРФ в Госдуму



По просьбе жителей дома на улице Бабича, 10а кандидат в депутаты Госдумы по 194-му избирательному округу от КПРФ Елена Куз-

нецова выехала к ним на встречу.

Зимой прошлого года жильцы

400-квартирного дома обратились к

руководителю фракции КПРФ в Ярос-

лавской областной Думе Александру

Воробьеву по поводу прозрачности и обоснованности расчетов за горячее

водоснабжение и отопление. Тогда на площадку перед 17-этажным до-

мом вышло несколько десятков собственников жилья, депутату было передано 68 обращений, в которых люди жаловались на необоснованно завышенную плату за отопление со стороны ПАО «ТГК-2» и непонятный перерасчет за прошедшие периоды. В настоящее время этот вопрос находится на рассмотрении в Ярославском УФАС. На этот раз жильцы дома, несмотря на заранее развешенные у подъездов объявления, не проявили былой активности, но общение депутатов-коммунистов Елены Кузнецовой, Александра Воробьева и Валерия Байло с избирателями все равно оказалось полезным для обеих сторон.

> Вадим БЕСЕДИН. Фото автора.



Кандидат в депутаты Госдумы от КПРФ встретилась с жителями Дзержинского района



кандидата Александр Воробьев представил Елену Дмитриевну Кузнецову, рассказал о работе фракции по защите интересов ярославцев и особенностях предстоящих 13 сентября выборов. О решении проблем жителей Дзержинского района рассказал Валерий Байло. На во-

Доверенное

просы участников встречи ответила кандидат в Госдуму Елена Кузнецова, после чего жильцы десятиэтажки озвучили свои проблемы. Прежде всего, их волнует ржавая горячая и холодная вода, по поводу которой они уже обращались в управляющую компанию и прокуратуру. Второй вопрос - стоящий рядом без ограждения недострой, представляющий опасность для детей и подростков. Третий вопрос — маленькая детская площадка, не обособленная границами. Депутаты-коммунисты взяли все обращения жителей дома под контроль и обещали оказать помощь в смене управляющей компании.

> Вадим БЕСЕДИН. Фото автора.



Ярославские комсомольцы подключились к агитационной работе в поддержку Елены Кузнецовой

К работе в рамках агитацикандидата от КПРФ Елену Дмитриевну Кузнецову на довыборы

17 августа состоялась встреча

кандидата в депутаты Госдумы по

194-му избирательному округу от

КПРФ Елены Кузнецовой с жителя-

ми дома улице Бабича, 4, корпус 2.

таты фракции КПРФ в Ярославской

областной Думе Александр Воро-

бьев и Валерий Байло, помощники

депутата Валерий Сокоушин, Алек-

Во встрече приняли участие депу-

подключились ярославские комсомольцы и партийцы ярославского районного отделения.

лавского отделения ЛКСМ Наталией

раздавали информационные буклеты в Заволжском районе г. Ярославля (по улицам Алмазная и Шевелюха), а также в деревнях Андроники и ТОЛОVХИНО ЯВОСЛАВСКОГО муниципального района.

Комсомольцы раскладывали буклеты по почтовым ящикам жилых домов. В процессе раздачи агитационных материалов из рук в руки Наталия Бобрякова проводила информационную работу с гражданами. Наталия Юрьевна побеседовала с местными жителями, которые выразили готовность поддержать Елену Кузнецову в борьбе за интересы Человека

Дарья ТИХОМИРОВА



Елена Кузнецова приняла участие в теледебатах



20 августа кандидат в депутаты Государственной Думы России по 194-му избирательному округу от КПРФ Елена Кузнецова приняла участие в теледебатах.

Программа «Выборы-2020» в прямом эфире прошла в 9:34 на канале «Россия-1», в 10:00 был повтор на канале «Россия-24». В дебатах с Еленой Кузнецовой участвовала кандидат от ЛДПР Ирина Лобанова.

Вадим БЕСЕДИН.

Дурацкое дело — не хитрое

По решению руководства департамента городского хозяйства мэрии города Ярославля выдираются чугунные решетки на проспекте Октября.

Депутат КПРФ Ярославской областной Думы Елена Кузнецова выехала на место, чтобы разобраться, почему такое стало возможно. Мастер МБУ «Горзеленхозстрой» показала депутату письмо, согласно которого департамент не возражает против снятия чугунного ограждения, установленного у памятника Георгию



Димитрову на проспекте Октября в количестве 32 столбиков и 31 решетки для последующей установки на проспекте Ленина. - Вот так у нас облагораживают город: снятием в одном месте и установкой в другом, - прокомментировала такое решение

Елена

Дмитриевна.

Продолжается работа в рамках агитационной кампании за кандидата от КПРФ Елену Кузнецову



18 августа коммунисты Кировского РК КПРФ – депутат Ярославской областной Думы Алексей Филиппов, его помощник Наталия Тергаушева, депутат муниципалитета Сергей Зубов и кандидат в члены КПРФ Олег Ширкин продолжили работу во Фрунзеском районе города в рамках агитационной кампании за кандидата от КПРФ на довыборы в Государственную Думу РФ по 194-ому избирательному округу.

Буклеты распространялись из рук в руки, по почтовым ящикам, расклеивались на подъезды домов на пр. Матросова, пр. Ушакова и ул. Слепнева.

Наш корр.

сей Беляев и Ирина Жаворонкова.

онной кампании за народного по 194-му избирательному окру-

Совместно с руководителем Ярос-

Бобряковой активисты

труда в Государственной Думе РФ.



KIIPO

За мир и порядок в Белоруссии!



17 августа на Советской площади г. Ярославля перед зданием областного Правительства прошли одиночные пикеты в поддержку народа Белоруссии.

Ярославские белорусы — пикетчики в лице Д. Поповича и П. Губочкина держали в руках самодельные плакаты и национальные флаги России, Белоруссии и СССР. На транспарантах у активистов — мирные лозунги: «Русские и Белорусы — единый народ», «За мир и порядок в Белоруссии».

Мы поинтересовались у пикетчиков, как они оценивают события, происходящие сегодня в братской стране. И вот что мы услышали: «Сегодня Лукашенко утратил пульс того, что происходит в Белоруссии. В результате, все вылилось на улицы. Но мы надеемся, что этот кризис будет преодолен мирно и спокойно. Хотя понятно, что тем, кто хочет захватить Белоруссию, нужна кровь, так как это именно то средство, которое нужно Западу и при помощи которого идет информационная

«раскрутка» сегодняшних событий. Майданы без крови не получаются! Поэтому мы за то, чтобы в Белоруссии был мир и порядок! Чтобы Белоруссия вновь стала тем островом спокойствия, благополучия и процветания, которым она всегда была!»

Активисты также отметили, что до сегодняшних беспорядков милиции на улицах было не видно, никаких



проблем с силовиками ни у кого не возникало. Они мирно выполняли свои обязанности по охране общественного порядка. А все, что сейчас происходит в республике — это срежиссированный за пределами Белоруссии кровавый спектакль

Дарья ТИХОМИРОВА.

Поддержать народ Белоруссии перед лицом исторических испытаний

Ситуация в Белоруссии постепенно стабилизируется. Братский белорусский народ показал пример мужества, мудрости, ответственности, понимания того, что президент Лукашенко защищает интересы подавляющего большинства населения.

Люди не пошли на поводу тех, кто хотел использовать президентские выборы для организации Майдана—2, а фактически для разрушения молодого белорусского государства. Многотысячные демонстрации в поддержку А.Г. Лукашенко прошли в Минске, Гомеле, Витебске, Могилеве и других городах страны. Претензии прозападных сил на то, что именно они представляют простых людей, провалились.

Потерпев поражение в столкновениях с силами правопорядка, противники власти перешли к более подлой

тактике. Они пытаются организовать забастовки, чтобы за счет дестабилизации экономики добиться захвата власти. Оказывается грубое давление на трудовые коллективы, на проходных предприятий рабочих пропускают через шеренги злобствующих «оппозиционеров», требующих присоединиться к стачке. Через социальные сети рассылают угрозы тем, кто хочет нормально жить и трудиться.

По мере развития событий становятся вполне очевидными скрытые пружины попытки государственного переворота в Белоруссии. Против братской республики ведется гибридная война. Ведущую роль в стремлении свергнуть законную власть в Белоруссии играет Польша. Эта страна явно вознамерилась вновь, как много веков назад, превратить белорусов в своих бесправных холопов. Польша опирается на вассалов США в Прибалтике, особенно в Литве, а также на поддержку бандеровской верхушки в Киеве.

Угроза вооруженной интервенции сочетается с информационной агрессией и откровенным подкупом. Применение самых современных технологий позволяет манипулировать общественным мнением в Белоруссии, да и в России. Грязными потоками лживой информации стремятся создать у белорусских

граждан и у всего мира совершенно искаженную картину происходящего.

Опасность новых попыток сбить Белоруссию с курса созидания и общественного прогресса сохраняется. Представители прозападной «пятой колонны» сформировали некий координационный совет, куда вошел ряд откровенных русофобов. И хотя внутри оппозиции уже начались раздоры и борьба за власть, мы знаем, что Запад умеет принуждать своих вассалов к все более агрессивным и разрушительным действиям.

Между тем, если США потратили на поддержку бандеровского отребья на Украине более 5 миллиардов долларов, то Евросоюз, лицемерно заявляя о недопустимости внешнего вмешательства во внутренние дела Белоруссии, решил сэкономить и выделил «на поддержку белорусско-



го народа» 53 миллиона евро Ясно, что на самом деле это попытка подлить бензина в затухающий пожар.

События в Белоруссии непосредственно угрожают интересам обороноспособности России и всего Евразийского союза. Если бы переворот осуществился, то важнейшие военные объекты коллективной безопасности на территории Белоруссии были бы ликвидированы. Вместо них там появились бы базы НАТО, а танки, самолеты и ракеты альянса оказались в нескольких десятках километров от Смоленска.

В случае потери Белоруссии как стратегического союзника, Россия окончательно оказалась бы в кольце недружественных государств и отрезана от транспортных коммуникаций со своими зарубежными партнерами. Именно на это справедливо указал глава МИД РФ С.В. Лавров. Одновременно были бы наруше-

ны важные кооперационные связи в экономике, что крайне негативно сказалось бы на многих российских предприятиях, на их трудовых коллективах и наших согражданах.

Россия обязана поддержать руководство союзного, братского государства, с народом которого нас связывает многовековая история совместной жизни, борьбы и побед, сходство культур, языков и традиций.

Народно-патриотические силы во главе с КПРФ изначально заняли твердую позицию в поддержку народа Белоруссии и его законной власти. Мы высоко ценим социально-экономические успехи республики, достигнутые в сложнейших условиях всеобщего развала после 1991 года. Убеждены, что эти достижения должны быть надежно защищены.

В этих условиях чрезвычайно важно использовать для поддержки братской республики не только обычные инструменты межгосударственных отношений, но и методы народной дипломатии. Российские города и регионы-побратимы белорусских городов и областей, промышленные предприятия и деловые круги, женские, молодежные, спортивные и другие общественные организации, высшие учебные заведения, учреждения науки и

культуры, имеющие партнеров в Белоруссии, должны энергично поддержать волю братского народа к сохранению завоеваний предыдущих лет.

КПРФ вновь приветствует итоги президентских выборов в Белоруссии 9 августа этого года, заявляет о поддержке курса президента Лукашенко на построение социальноориентированной экономики и повышение жизненного уровня населения.

Мы призываем все патриотические силы России проявить солидарность с народом Белоруссии в его стремлении преодолеть кризис, предотвратить внешнее вмешательство в его внутренние дела, создать условия для решения социально-экономических проблем страны в интересах большинства трудового населения.

Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов.

Деревеньку в два посада Перекладово зовут



22 августа в деревне Перекладово Даниловского района состоялся 1-й фестиваль имени Евгения Гусева «Яблочный Спас».

Участники мероприятия собрались утром на Леонтьевском кладбище Ярославля, чтобы отдать дань памяти и возложить цветы на могилу поэта Евгения Павловича Гусева. Выступили заместитель председателя правления Союза писателей России Василий Дворцов, руководитель Ярославской областной организации «Дети войны» Геннадий Хохлов, вдова поэта Людмила Гусева.

Деревня Перекладово, где родился Евгений Гусев, встретила гостей фестиваля августовским теплом. *Ове* рябины фасада, За овинницею пруд... *Феревеньку* в два посада Перекладово 30вγт... Евгений писал Гусев.

Именно такой, тихой, приветливой, утопающей в цветах, она сохранилась до наших дней. На Перекладово дорога Вся в ковылях да лопухах. Стою у отчего порога, В душе смятение и страх,... Перекладово, Вок-

іары, Сқоқово -Вот моя қолыбель и мой суд. Постою возле храма высоқого И войду, если ноги внесут...

В книгах Евгения Гусева найдется немало стихов, написанных о малой родине и детстве, деревенских жителях и дорогих сердцу местах. Большинство гостей фестиваля, организованного стараниями Людмилы Гусевой при поддержке управления культуры Даниловского района,

Дмитровского сельского поселения, Ярославского отделения Союза писателей России и обкома КПРФ, побывали в Перекладово впервые, но сразу полюбили эту маленькую деревеньку.

Открыл фестиваль председатель правления Ярославского отделения Союза писателей России Мамед Халилов. С приветственными словами выступили глава сельского поселения Юрий Андреев, заместитель председателя правления СПР Василий Дворцов, председатель правления Краснодарского отделения СПР Светлана Макарова-Гриценко, первый секретарь Ярославского обкома КПРФ Александр Воробьев.

На протяжении трех с лишним часов звучали стихи и песни на стихи Евгения Гусева в исполнении актера и режиссера Волковского театра Сергея Карпова, ансамбля «Бирюзовые колечки», бардов Николая Капустина. Сергея Лаптева, Александра Нестерчука и других. Выступили Лариса Желенис, Вадим Губинец, Ирина Грицук-Галицкая, Евгений Клинский, Егор Радостин, Геннадий Хохлов, Александр Богачук, Алексей Ярославский, Анатолий Остапишин, Юлия Зайцева, автор этого фоторепортажа и другие. Друзья поэта делились воспоминаниями, читали стихи Евгения Гусева и свои собственные стихи. Завершился фестиваль августовскими яблоками и песнями под баян.

Следующим летом его организаторы обещают продолжить начинание и снова собрать поклонников творчества Евгения Гусева в Перекладово.

> Олег ГОНОЗОВ. Фото автора.

ГКЧП — отчаянная попытка сохранить Союз или ПЕРВАЯ ЦВЕТНАЯ?!



Продолжение. Начало на стр. 1. Лицемерные западные дипломаты, «скорбящие» «о жертвах произвола» (те самые дипломаты, в кабинетах которых и разрабатывались сценарии, предусматривающие этот произвол). И даже в «рабочих забастовках», в которых некоторые наши нетерпеливые левые углядели всполох «пролетарской революции», ничего нового нет. Видели мы такие же забастовки шахтеров в 1989-м. «Белодомовцы» в августе 1991-го призывали к «общенациональной забастовке», ее только не успели организовать.

И мы прекрасно знаем, чем это

промышленности. Разграблением страны, обнищанием масс и обогащением кучки олигархов. Введением непомерной платы за обучение для тех студентов, что еще вчера бузили на площадях Превращением в безработных тех, кто еще вчера вопил «Свободы» и «Уходи!». Научит ли чему-нибудь соседей наш горький опыт?

закачивается. Приходом к власти

прозападного правительства. То-

тальной приватизацией и развалом

По материалам газеты «Советская Россия».

«Этнокузня» Мити Кузнецова: вывески, топотухи и административный ресурс



Почему рыбинская власть так млеет от дореволюционной России? Почему она с таким идиотским восторгом тащит на улицы нашего города всяческую дореволюционную труху - например, вывески по старинной орфографии, напичканные эрами и ятями? Почему так любо ее сердцу, когда обычный магазин превращается в какой-нибудь «Торговый домъ А.Г. Ивановъ и К°»?

Или рыбинским чиновникам очень по душе то время, потому что тогда все было гораздо проще: вот тут нарядные господа, благородное сословие, высшее общество, а вот тут - холопы, низкая чернь в лаптях и заплатах.

Чернь знает свое место, снимает шапку, бьет поклоны и непременно говорит благородным господам: «батюшка-барин». А теперь все перепуталось. Чернь забыла свое место, шапку не снимает, поклоны не «батюшбьет. ка-барин» говорит. Прямо,

свинство! Эх, то ли дело раньше! Видно, рыбинские «отцы города» очень бы хотели вернуть те «благословенные» времена. Видно, в своих мечтах они уже примерили на себе роль «благородных господ». Поэтому они и наводнили исторический центр вывесками «под старину». Хоть так подышать воздухом дореволюционным! Пройдешься по центру, а кругом – «Трактиръ», «Хлебныя издълія», «Ивановъ и К°». Лепота! Ну, прямо, как будто вернулся в «Россию, которую мы потеряли»!

Однако, пока рыбинские чиновники развлекаются таким манером - собственникам магазинов на централь-

ных улицах не очень-то весело. Потому что вывески эти оплачивает отнюдь не администрация, которая тешится и устраивает себе театральное представление. Вывески вынуждены оплачивать сами владельцы магазинов.

Занимается изготовлением вывесок «под старину» «Этнокузня» Мити Кузнецова. Митя Кузнецов – ярый адепт дореволюционной России. Вместе со своими единомышленниками он всячески насаждает о ней лживые, антиисторические представления – что якобы тогда народу жилось куда как весело, и он только и делал, что топотуху плясал да частушки распевал. На всех праздничных городских мероприятиях музыкальный коллектив под

руководством Кузнецова изображает такую вот якобы идиллическую «Русь» «крестьяне» и «крестьянки», радостно пляшущие топотуху; «дворяне», томно распевающие романсы, и т.п.

Именно Митя Кузнецов и подал мэру идею о том, чтобы центр преобразить «под старину». И именно Митя Куз-

кто и не спрашивает. Мэр велел значит, будьте добры исполнять! Некоторые строптивые собственники вздумали было протестовать, но их быстро поставили на место. Админи-

нецов, а не кто другой, в своей «Этнокузне» изготавливает пресловутые «старинные» вывески. И изготавливает отнюдь не бесплатно. Нет, это удовольствие - ох, какое дорогое! Одна вывеска стоит около трехсот тысяч рублей. А деньги, как уже было сказано, приходится доставать из своего кармана не Денису Добрякову, а собственникам магазинов. Нравится ли им это? А их ни-



стративный ресурс никто не отменял! И вот теперь собственники скрипят зубами, костерят Митю Кузнецова с его затей, не забывают и мэра. Но сделать ничего не могут - отдают, как миленькие, деньги в «Этнокузню» и водружают на две-

ри магазинов дурацкие вывески.

Как видим, мелкая буржуазия теперь также бесправна перед властью крупного капитала, как и мы, пролетарии. Сверхкрупная буржуазия сосредоточила в своих руках самые жирные куски экономики и прибрала к рукам всю государственную власть. И для нее, с ее миллиардами, какой-нибудь мелкий собственник – такое же пустое место, как и рабочий, не владеющий никакой собственностью.

Так что мелким частникам теперь вообще не стоит держаться за капитализм. Они сегодня мало чем отличаются от нас, рабочих. В их интересах поддержать нас, пролетариат, вместе с нами бороться за уничтожение капиталистической системы.

> Алан КАРИМОВ, Рыбинск.

Как «эффективные собственники» привели рыбинскую промышленность к деградации



Помните один из мифов либеральной пропаганды в Перестройку – миф об «эффективных собственниках» - капиталистах, которые должны прийти на смену «неэффективной» светской экономике?

Да, тогда либералы нам все уши прожужжали, что якобы социалистическая экономика неэффективна. Ну никак не может быть эффективна экономика, если она не основана на частной собственности! – убеждали нас либеральные пропагандисты — Если у предприятия нет собственника-хозяина – значит, оно ничье, значит, некому заботиться о нем по-настоящему, и оно неминуемо придет в упадок, развалится, погибнет. Только хозяин-собственник будет по-настоящему заботиться о своей собственности, только при нем предприятие будет развиваться и процветать. И вся экономика, основанная на таких вот частных предприятиях, достигнет просто небывалого взлета – которого ее лишала проклятая Советская власть со своим ужасным социализмом.

Так нам пели либералы в Перестройку. Они прямо соловьем разливались, расхваливая «эффективных собственников». А мы на тот момент были изрядно избалованы социализмом. Мы привыкли к его благам, стали считать их чем-то само собой разумеющимся, мы думали, что иначе и быть не может. Что такое капитализм - мы на своей шкуре тогда еще не испытали, в отличие от наших прадедов, которым довелось увидеть капитализм своими глазами. Поэтому мы развесили уши, как последние простачки, и приняли на веру все либеральные байки. Поверили мы и в капиталистический рай, где текут молочные реки в кисельных берегах, и в то, что там каждый первый может стать миллиардером, и в ваучеры, и в демократию.

Поверили мы и в этих самых «эффективных собственников» и в «неэффективную» советскую экономику. Хотя мы на каждом шагу видели колоссальные успехи этой «неэффективной» экономики и постоянно пользовались их плодами. Хотя мы вроде бы знали, что эта самая «неэффективная» советская экономика дала возможность нашей стране пройти за двадцать лет тот путь, который капиталистический запад прошел за столетия, из отсталой аграрной страны превратиться в мировую индустриальную державу. подготовиться к страшной войне, выиграть ее, затем подняться из послевоенной разрухи и полететь в Космос.

Все это мы сумели сделать благодаря «неэффективной» советской экономике. Однако в Перестройку мы словно бы ослепли и перестали видеть очевидное. Поэтому байки об «эффективных собственниках» мы восприняли с надеждой и энтузиазмом.

И вот наступил капитализм. Пришел он и в наш город. Уникальные рыбинские предприятия, которые были созданы колоссальным трудом советского народа, которые гремели на всю страну -перешли в загребущие руки «эффективных».

Что же произошло с этими предприятиями? Вроде бы, по идее,

если бы социалистическая экономика была такой неэффективной, а капиталистическая такой эффективной – то мы должны были бы наблюдать небывалый взлет этих предприятий. Они должны были рвануть вперед так, как в «неэффективном» социализме и не снилось.

Однако в действительности все произошло ровно наоборот. Предприятия, которые в Союзе великолепно работали, были гордостью всей страны - теперь или перестали существовать, или находятся на пути к этому.

Можно написать целый мартиролог – список рыбинских предприятий, которые убил капитализм. Убит знаменитый «Полиграф», завод полиграфических машин, который производил продукцию для пятидесяти стран и который в свое время построил машину для редакции газеты «Известия». Нет больше оптико-механического завода «Призма», который производил оптику для космической промышленности. Нет Электротехнического завода «Магма», нет Станкостроительного завода. Насильно была обанкрочена спичечная фабрика «Маяк», которая производила продукцию для всего Союза - после отчаянной борьбы, после долгих попыток рабочих и честных мастеров спасти предприятие. Два года назад не стало и Завода гидромеханизации, который один из немногих в Союзе



производил уникальную продукцию земснаряды для очистки русла рек. Это все были важнейшие пред-

приятия, слава всесоюзной промышленности. И вот что с ними сделали «эффективные собственники». Они их погубили. А те рыбинские предприятия, которые пока еще живы колоссально деградировали.

Тридцатый Приборостроительный завод влачит жалкое существование, барахтается, пытаясь выжить. Достаточно сказать, что на нем теперь производятся уличные фонари! И рабочие рады-радехоньки, что есть хоть такая работа. А в советское время он работал на Космос, выпускал радиолокационные приборы высочайшего класса.

Судоверфь простаивает, у нее вообще нет заказов. Знаете, чем теперь живут судостроители? Они берут шабашки и в цехах завода делают мебель. Какой позор! Вот это и

есть ваша хваленая эффективность? Бывший завод имени Володарского (его теперь окрестили по-буржуйски «Верфью братьев Нобелей») получает заказы из-за границы. Но какие заказы? Заказывают один только корпус судна, одно только корыто. То есть поручают предприятию самую низкотехнологичную работу, которая требует самых больших затрат металла и самых малых знаний. Оснащать же судно изнутри «Нобелям» иностран-

> ные заказчики не доверяют. Дают делать что попроще и погрубее, словно каким-то отсталым туземцам.

Плохи дела и у нашего главного завода, у «Сатурна». Хваленный «Суперджет» (из-за которого сам Путин приезжал в Рыбинск!) оказался никому не нужен, и в настоящее время «Сатурн» двигатели для самолетов не производит. А ведь даже во время войны предприятие выпускало авиамоторы! Почему же в мирное время наши «эффективные» не супроизводство? сохранить

Рыбинская промышленность по сравнению с советским временем деградировала на порядки. Это – убожество, которое вызывает только стыд. Его даже смешно сравнивать с промышленностью нашего города в советские времена.

И слепому видно, что все байки про «эффективных собственников» — ложь. Капиталисты смогли только украсть советскую собственность у трудящихся - а управлять ею оказались не в состоянии. Они ее лишь «эффективно» развалили.

Что бы там ни болтали буржуазные пропагандисты про эффективность капитализма - но на самом деле социалистический способ производства качественно выше капиталистического. Это – новая ступень развития экономики, гораздо более совершенная, нежели капиталистическая. В капитализме экономические силы общества раздроблены, хозяйствуют хаотично, несогласованно, без общего плана, да еще вдобавок ведут друг с другом постоянную войну на уничтожение. А в социализме все экономические силы общества объединены в одно целое, действуют по единому плану и имеют одну цель. Это дает гигантскую мощь экономике, дает ей такие возможности, которые капитализму и не снились. Поэтому после реставрации капитализма наша экономика деградировала — она спустилась на низшую ступень, которая не в состоянии дать ей те возможности, которые ей давал социализм. У нашей буржуазии просто кишка тонка хозяйствовать на том уровне, который был в Советском Союзе. Она этот уровень не потянет - даже если выпрыгнет из собственных штанов.

Капитализм вправил нам мозги. Мы теперь вспоминаем россказни про «эффективных собственников» с горькой усмешкой. Действительность наглядно показала, что они «эффективны» только в эксплуатации, в ограблении трудящихся и собственном обогащении.

> Вера АВДЕЕВА, Рыбинск.

Два символа: взлет человеческого духа и безысходность

Евгений ИВАНОВ, второй секретарь Рыбинского ГК КПРФ.

В черте города Рыбинска, на берегу Волги обращают на себя внимание два скульптурных символа. Первый - на площади около дворца спорта "Полет" - уходящая в небо стела увенчан-

ная динамичной скульптурой рабочего. Это высоко поднявшийся в своем созидательном порыве человек, олицетворяющий творца-труженика, взметнувшего к свету и солнцу руки, в которых он держит итог своего вдохновения - воплощение передовой науки и техники - авиационный пропеллер. Он, как бы, парит над городом, и все видят - он уверенно и гордо держит в руках свою судьбу.

И второй символ - скульптура бурлака. Автор - талантливый земляк, скульптор Писаревский. В ней воплощена угрюмая сила могучего, крепко задумавшегося детины, вся энергия которого упирается в тупиковый вопрос: "неужели Бог создал меня человеком только для того, чтобы я, подобно животному, тупо тащил хозяйские грузы?

Два символа... взлет человеческого духа и безысходность. Стремление вперед - к развитию, и тупик.

Сегодня символика первого направления у нынешней власти, по всему видно, не в чести, более того - вызывает злость и ненависть. Администрации города удалось убрать много памятников В.И. Ленину. Со здания железнодорожного вокзала сняли во время ремонта мемориальную доску, сообщающую, что здесь находился штаб Красной Гвардии.

Сколько атак пришлось выдержать коммунистам, их сторонникам и людям - хранителям Советской правды, борющимся с желающими убрать главный памятник Ильичу с Красной площади и установить здесь скульптуру Александра II. Патриоты провели множество протестных мероприятий в борьбе с этой враждебной инициативой, выиграли общественные слушания, и победили. Большинство памятников вождю

рабочего класса, организатору победы Советской власти удалось сохранить. Но сегодняшняя бур-

ИДЕОЛОГИЧЕСКИЙ ФРОНТ

жуазная пропаганда постоянно усиливает активную диверсионную работу против истории, прежде всего против истории советской. Борьба наших противников в области

монументального искусства, в области символики - это не открытая борьба за умы и души людей: она позволяет действовать на матрицу сознания незаметно. И беспокоит нынешних "хозяев жизни", прежде всего, стремление именно господства над сознанием трудящихся - рабочих, крестьян, честной интеллигенции.

За годы советской власти Рыбинск сформировали как суперпромышленный город - оплот рабочего класса. Здесь было сконцентрировано произ-

водство авиадвигателей, радиоприборов, полигра-. фических машин, судостроения, выпускались дорожно-строительная техника, станки и т.д.. Нужно ли говорить о том, каким образом это сказывалось на формирование интеллекта тружеников, как творчески сплачивало людей? А ныне господствующие управители, присвоившие себе статус патриотов и охранителей истиной истории, объявили Рыбинск городом непререкаемо купеческим, и всеми силами

пытаются внедрить этот образ. Они, вероятно, никогда не читали пьес Н.А. Островского, произведений В.А.Гиляровского, А.М. Горького, Н.Г. Гарина-Михайловского и других русских писателей. В их произведениях просматривается характеристика купца большей частью как профессионального мошенника, в том числе рыбинского (Гарин-Михайловский). Лишь малая доля купечества развивала промышленность.

Без сомнения, купеческий образ для современных рыночников является чуть ли не иконой. А чтобы затмить образ советского, стремительно развивающегося Рыбинска, навязывается квасной патриотизм - идеализация того, дореволюционного Рыбинска.

В постперестроечные годы чего-то принципиально нового в городе не создано, ни в одной отрасли, какой ни коснись. Поэтому-то и нужно "повернуть" головы жителей назад. И дей-

Поменяли название многих улиц, носящих имена борцов за свободу трудящихся, выдающихся советских деятелей, и даже просто прогрессивных писателей. Взгромоздили памятник братьям Нобель. Те пробовали искать бизнес -счастья в России, а в Рыбинске закопали две нефтяные бочки на берегу

Власти устанавливают мемориальные доски в честь сомнительных собы-

тий и таких же персонажей. Иначе как издевательством не назовешь отноше-

> ние к Комсомольской площади, где попорчен даже главный фрагмент - стела с образами первых комсомольцев.

> Пока многие граждане недооценивают значение символов и символики, влияние этих факторов на сознание и психику, на историческую память. На это и рассчитывают наши противники, хотя и говорят о неразрывности эпох. Вот носятся с очередной победой в области совершенствования архитектурного пространства. Ну, не трескотуха ли? - абсолютно все вывески торго-

вых и обслуживающих заведений в центре города изобразили на манер XIX века, буквами ер, еры, ятями и соответствующими орнаментами. В день города предпочтение организаторы массовых мероприятий отдавали мещанскому костюму - примерно как в фильме "Женитьба Бальзаминова". Ну, кто же тут будет вспоминать о пафосе советских пятилеток со строительством в городе дворцов культуры для рабочих?

Все это не любовь к собственной истории, а затхлая патриархальщина. Вдохновители этих "новаций" все время твердят о каких-то достижениях. В качестве примера приводят то, что покрасили дома в центре города, и повторяют, что город хорошеет. Велик ли у нас центр?

И население за годы реформ сократилось на 70 тысяч человек. Уезжает молодежь. Тогда о каком патриотизме вообще идет речь?

Но, к сожалению, внедряемая вновь символика частнособственнического прошлого срабатывает. Та же молодежь, сбитая с толку поводырями от различных партий, находящихся на кормлении у капитала, направляет свое справедливое, но не осознанное возмущение не туда громят не те памятники. Все чаще приходится видеть, как вандализму в стране подвергаются монументы борцам за лучшую долю для трудящихся и героям, защитившим социалистическую Родину. И напротив немало тех, кто вполне терпимо относятся к монументам, изображающим палачей.

Разумеется, наваждение пройдет. Но ожидание этого дорого обойдется, достаточно взглянуть на то, что делается в братской Белорусии. И сегодня недостаточно констатации, что ослабление коммунистической идеологии, терпимое отношение к другим теориям, к психологии индивидуализма порождает и соответствующее сознание.

Читатель скажет: "ишь разумничался". Нет - болит душа. Буржуазные проповедники, питаясь от финансового капитала, используют огромные воз-

можности для совращения разума трудящихся. У нас таких возможностей нет. Но вопрос-то стоит непримиримо жестко: "Либо вы нас, либо мы вас". И если мы будем исходить только из той позиции, что за нами историческая правда, и не искать отчаянно выход из положения - я не паникую - нас сомнут. Да, нас сомнут. И потери будут не только классовые. Что будет в межнациональной, геополитической и других сферах? Да, в конце концов, просто в сфере бытовой безопасности? Обстановка вызывает не просто обеспокоенность. Обстановка близка к критичес-

Товарищи работают, конечно, добросовестно. Каждую неделю распространяют 1250 номеров нашей "Советской Ярославии", молодые стали наращивать влияние в интернете, провели ряд одиночных пикетов, постоянно в мобилизационном режиме действуют депутаты-коммунисты в Муниципальном Совете. Активно ведется подготовка к выборам в Рыбинском районе, наши товарищи и сторонники стремятся обеспечить влияние в своем непосредственном окружении. Спасибо им.

Эти меры могли нас устраивать ранее, но сегодня не устраивают. Все ли коммунисты ведут активные действия? Хватает ли грамотности и даже просто информированности? Достаточно ли остра и талантлива наша печать? 1250 экземпляров это крайне мало.

Обстановка такая, как было сказано в начале Великой Отечественной, что необходимо "отринуть настроение мирного времени, отринуть благодушие". Приходится признать, что у нас нет в запасе наработок к быстрой, в зависимости от ситуации, смене тактики. И ясно: необходимо усиление действий на всех уровнях.

Статья эта посвящена значению символов. Нам горько, что подверглись унижению Серп и Молот, Красный флаг, Герб Советского Союза. На Красной Пресне в Москве - изваяние рабочего, решительно поднимающего упавшее Красное знамя. Это 905-й год. И мы коммунисты сегодня в такой же ситуа-



Трагический месяц великой страны и ее великого народа... Месяц рукотворного катаклизма первого в мире НАРОДНОГО государства и социалистической СО-ВЕТСКОЙ Родины...

Праздность и гнилость, безыдейность и бездуховность, идеологический застой, откровенные предательство партийно-государственной верхушки, которой трудящиеся доверяли, - вот главные причины разрушения сверхдержавы. Был подписан смертный приговор Советскому Союзу и Партии, которая подняла страну из пепла, сделала великой державой, победила Гитлера. спасла от гибели Россию и человече-

А ведь еще в апреле 85-го вместе со своими товарищами я радовался, что наконец-то на смену немощным старцам пришел полный сил человек, свободно говорящий с трибуны без бумажки. Какими же мы были наивными!

Всего лишь через шесть с небольшим лет после этой массовой народной эйфории был заговор Горбачева и его либеральных сторонников на фоне заговора антигорбачевской консервативной части партийного и советского руководства и заговора прозападных радикалов, поставивших на Ельцина. Все они играли в свою игру, и в результате получилось то, что мы имеем

...Победы ГКЧП быть не могло, потому что одних благих намерений для обуздания антикоммунистической вакханалии на территории СССР было явно недоста-

Все разговоры о том, что группа КГБ опоздала к захвату Ельцина, который тогда на самом деле пребывал в депрессии и уже уходил в запой, о чем есть свидетельства Полторанина и Коржакова, - это даже не смешно. Его не стали ни арестовывать, ни депортировать. ...Точно так же все разговоры о том, что группа "Альфа" отказалась штурмовать Белый дом, - не более чем басни. Штурмуют тогда, когда есть или предполагается сопротивление. А Белый дом не надо было штурмовать - там сидели те же свои спецназовцы. У "Альфы" была задача в случае необходимости по команде очистить площадь. И в этом тоже не было никаких проблем. ... Но ни те, в Белом доме, ни эти, на площади, "своих" команд не получили.

Участников тех событий можно разделить на две неравные группы: большинство - прекраснолушные мечтатели (идеалисты, идиоты и обыватели), меньшинство - расчетливые мерзавцы. К сожалению, члены ГКЧП в основной своей массе скорее всего относились к первым. Хотя бы потому, что не отдали "расстрельный" приказ. "Альфовцы" неоднократно признавались: им хватило бы сорока минут для захвата Белого дома и ареста "заговорщиков"

Abzycm

"Оценивая события 19-22 августа 1991 года, сегодня можно и нужно говорить о предательстве двух человек -Горбачева и Ельцина, которые, действуя независимо друг от друга, сделали всё, чтобы уничтожить такую великую державу, каким был Советский Союз", говорил Г.А. Зюганов еще десять лет назад, 19 августа 2010 года, в интервью агентству "Интерфакс"

'Они не справились со своей задачей, проявили преступную нерешительность. Им следовало бы незамедлительно созвать Съезд народных депутатов СССР и принять на нем решение об отставке Горбачева и определении нового курса страны", - считал Г. Зюганов. "Им (членам ГКЧП. - А.Х.) надо было бы посадить под арест обоих (Горбачева и Ельцина. - А.Х.) этих деятелей, но этого, к сожалению, сделано не было. И мы получили развал страны, потерю 15 млн населения, из которых 14,5 млн - это русские, фактическое уничтожение всех структур сельского хозяйства, полный развал в промышленности, в научно-техническом комплексе, утрату накопленного колоссального позитивного опыта в образовании и здравоохранении и др.", - подчеркивал тогда лидер коммунистов.

Добавлю к этому, что подавляющее большинство членов Политбюро ЦК КПСС и руководителей союзных республик в составе СССР на поверку оказались власовцами, псевдокоммунистическими перевертышами, антисоветчиками и национал-сепаратистами.

Да... 29 лет назад начался путч. Это

была странная попытка остановить разваливающийся на ходу поезд, машинист которого уверенной рукой гнал его в пропасть вместе с людьми, находившимися в вагонах. Наивно думать, что развал начался в 1991 году, процесс шел с самого прихода к власти М.С. Горбаче-

Главной преступной ошибкой членов ГКЧП явилась боязнь принять на себя ответственность, связанную с судьбой своей страны и своего народа. Эта ответственность заключалась в жестком подавлении резидентуры пятой колонны, уничтожающей страну.

А что народ? Народ в своей подавляющей массе безмолвствовал, народ надеялся на ГКЧП и ждал от него призыва к решительным действиям и самих решительных действий. Логика событий требовала повторения китайского опыта на пекинской площади Тяньаньмэнь в 1989 году. Только так и можно, и нужно было действовать при НАСТОЯЩЕМ чрезвычайном положении на территории страны. Только так, с последующей зачисткой сепаратистских элит в ее центре и на окраинах, потому что в чрезвычайных условиях и армия, и госбезопасность еще располагали всеми необходимыми для этого ресурсами.

Отказ пролить малую кровь вызвал к жизни лавину событий, в результате которых страна умылась слезами и кровью сверх всякой меры, ибо в итоге демографические и экономические потери России - Союза ССР намного превысили все наши потери в Великую Отечественную войну. Сегодня мы с лихвой пожинаем ядовитые плоды августа

При всем при этом, живя в настоящем, оглядываясь назад, вспоминая прошлое и думая о будущем, горькая мысль неотрывно гложет душу и сердце: ведь не только партийно-государственная номенклатура, а все мы и каждый в отдельности так или иначе виноваты в нашей общей беде...

Сегодня белорусская так называемая "оппозиция" под руководством чужеземных кукловодов пытается раскачать ситуацию в своей республике, отстранить от власти законно избранного президента Александра Лукашенко. разрушить социальное государство и лишить белорусский народ последних завоеваний советского социализма.

Когда-то германский канцлер Отто фон Бисмарк заметил, что "русских невозможно победить. Русским можно внушить лживые ценности, и тогда они победят себя сами". Неужели наследники победителей не стряхнут с себя мутную хмарь чужебесия? Не должно быть такого! Есть истина, непреложная в веках: творцом своих поражений и побед, вершителем своей отечественной истории является сам народ. Наша судьба в наших руках. Прости нас, незабвенная Советская Родина!

Плачет сердце в груди, так на нем наболело, Завалили страну под топор мясника, И агония бьет расчлененное тело, И неслышно плывут по-над ним облака. Облака, облака, ничего не осталось Кроме чувства большой, непрощенной вины того, кто любил перед тою, что звалась Прежде именем гордым Советской страны... Только чувство вины перед нею осталось, Да и то не у всех только чувство вины...

> Александр ХАРЧИКОВ, русский бард.



В марте 2020 года исполнилось пять лет ухода из жизни В. Распутина, последнего классика советской и современной русской литературы.

Он был из плеяды выдающихся писателей (Абрамов, Астафьев, Белов, Шукшин и др.), сформировавшейся в 60-е годы XX столетия. Их называли представителями деревенской прозы. Однако, думается, их стоило бы в большей степени характеризовать как представителей провинциальной прозы: героями их произведений, как правило, были люди разных социальных сословий, но все они были выходцами не только из деревни, но и небольших городов и поселков нашей необъятной Родины.

Последние 15 лет перед уходом из жизни Распутин вел фактически затворнический образ жизни. Лишь изредка в печати появлялись его рассказы и публицистические статьи. На мой взгляд, одна из главных причин такого жизненного поведения, и которую он сам называл - неудачное хождение во власть.

В годы "перестройки" он стал народным депутатом СССР, вошел в Президентский Совет при М. Горбачеве. Комментируя позже этот эпизод в своей деятельности, он сказал: "Мое хождение во власть ничем не кончилось. Оно совершенно было напрасным. Со стыдом вспоминал, зачем я туда пошел. Мое предчувствие меня обмануло. Мне казалось, что впереди еще годы борьбы, а оказалось, что до распада страны остались какие-то месяцы. Я был как бы бесплатным приложением, которому и говорить-то не давали".

В. Распутин, видимо, тяжело переживал за совершенный им один опрометчивый поступок, когда он был народным депутатом СССР. Он своим предложением с высокой трибуны Первого Съезда народных депутатов СССР (1 июня 1989 г.) о желательности выхода России из состава СССР фактически подыграл "демократам" и националистам в союзных республиках. "Русофобия, говорил он, - распространилась в Прибалтике, Грузии, проникает она и в другие республики. Антисоветские лозунги соединяются с антирусскими... Здесь, на Съезде, хорошо заметна активность прибалтийских депутатов, парламентским путём добивающихся внесения в Конституцию поправок, которые позволили бы им распрощаться с этой страной. Не мне давать в таких случаях советы. Вы, разумеется, согласно закону и совести распорядитесь сами своей судьбой. Но по русской привычке бросаться на помощь, я размышляю: а может быть, России выйти из состава Союза, если во всех своих бедах вы обвиняете её, и если её слаборазвитость и неуклюжесть отягощают ваши прогрессивные устремления? Может, так лучше?". Потом он объяснял, что хотел попугать националистическую общественность союзных республик, но все произошло наоборот: его суждение им было на руку в действиях по развалу советского государства. Известно, что В. Распутин всегда выступал за единство народов Советского Союза, видя в том залог блага каждого из них.

В итоге он понял: политик и писатель - это настолько разные ипостаси, что совместить их в одном лице невозможно или чрезвычайно трудно. По крайней мере, у него не получилось. Не случайно он охарактеризовал эти годы как бесцельно для себя прожитые и пустые. "Все мы, так или иначе, несем в себе грех вины за содеянное с Россией, потому что еще 10 лет назад не было в России более сильных людей, чем писатели. Прозрение пришло слишком поздно. И за шумными хлопотами о физическом и духовном здоровье своего Отечества мы долго не слышали шагов подкрадывающегося убийцы".

В конце 80-х годов прошлого века недоброжелатели социализма использовали ряд его произведений для разрушения советской государственности, хотя В. Распутин не скрывал, что по своим взглядам он - сталинист. "Когда наша недалекая либеральная элита, то ли шарашка, злобно ненавидящая

Сталина, требовала, чтобы в юбилейные дни 65-летия Победы и духа Иосифа Виссарионовича не было, не говоря о портретах вождя, она добьется этим только того, что и духа и портретов будет гораздо больше, чем, если бы она так нахально не выставляла свои ультиматумы фронтовикам, да и всем нам. И правильно: не лезьте в душу народную. Она вам не подвластна. Пора бы это понять".

За его приверженность к советским ценностям либералы-публицисты увидели в его поступках проявление шизофрении. "Распутин с его сталинизмом, со вступлением в ряды тех, кто мучил его героев, топил Матеру, - не идиот, и не мазохист. Тут другое: те самые тайны психики, в которые он, как и его любимый Достоевский, погружались. Что бесследно не проходит".

Уважаемый мною яркий патриотдепутат Государственной Думы РФ А.Н. Грешневиков недавно выпустил довольно интересную, в большей степени носящую публицистический характер, книгу "Уроки Распутина". В ней он отмечает: "В. Распутин не просто ругал

Для более глубокого понимания творческой лаборатории писателя В. Распутина приведем выдержку из статьи руководителя строительства Братской ГЭС А. Марчука "Братск - любовь и боль моя". В ней он ставит вопрос: "Почему деревня нравственна, а гидроэлектростанция - безнравственна?' Далее, он приводит факт, что в настоящей Матере, а не в вымышленной писателем деревне, (Выделено нами -В.К.) "было всего 30 дворов, сотня жителей, стояла на незатопленных отметках. Она могла бы остаться на своем исконном месте с черными поскотинами и крестами, с приспособленной под школу избой. Но люди не захотели жить на обочине цивилизации. По просьбе жителей, двадцать две избы были перенесены в новое Дубынино. В Дубынино теперь городские условия жизни на той же самой приангарской природе. Люди привыкли к новой жизни, в основном довольны. А литературный образ оказался сильнее и драматичнее задуманного" [10, С. 206].

Теперь обратимся к суждению видного литературоведа Ю. Бородая о

писателю позволительно придумывать конфликты во взаимоотношениях между героями произведений. В таком случае, он, невольно противоречя себе, доказывает, что литература должна быть "кривым зеркалом".

Возвращаясь к содержанию распутинского произведения "Прощание с Матерой", мне, как ярославцу, известна подобная история, но уже связанная с затоплением территории Мологского района, с образованием Рыбинского водохранилища в ходе строительства Рыбинской ГЭС. С позиции сегодняшнего дня в глазах некоторых современных политиков, писателей-публицистов представляется безрассудным решение советского руководства во главе со Сталиным о строительстве Рыбинской ГЭС в довоенные годы. В книге В. Носика "По Руси Ярославской", написанной в годы "хрущевской оттепели" (1962 г.), прямо говорится как о преступлении века - строительстве Рыбинской ГЭС. Какие пойменные луга оказались под водой рукотворного моря! Сколько пашен и лесов (410 тыс. га), деревень и поселков 740), церквей (50) и бывших дворянских усадеб ушло под цией Рыбинского водохранилища возникнет настоящая пустыня со всеми ее проблемами: засасывающими, как трясина, песчаными дюнами, суховеями, бесплодными пространствами, насколько хватает глаз. Обмелеют реки, во многих деревнях и селах высохнут колодцы, в городах возникнут перебои с водоснабжением. К тому же токсичные донные осадки будут снесены в русла рек, что равносильно экологической катастрофе. Оппоненты ликвидации Рыбинского водохранилища отмечают: 50% земель Рыбинского района, пригодных для земледелия и животноводства, пустуют. Восстановить г. Мологу и затопленные деревни, в то же время в Рыбинском районе более 50 деревень, население которых составляет всего 1-2 жителя. Бывшие мологжане и их потомки заявляют: жить на дне огромной ямы, из которой только откачали воду, никто не поедет.

С другой стороны, в годовщину 75летия Великой Победы (с целью защиты строительства Рыбинской ГЭС) задумаемся: откуда поступала электроэнергия в Москву в грозную осень 1941 года? В основном - с Рыбинской ГЭС. Именно благодаря ее электроэнергии работали московские заводы и метро, ходили трамваи и троллейбусы. Немцы знали, откуда поступает электро-

энергия в столицу, но не бомбили Рыбинскую плотину. Они понимали, что в случае прорыва плотины под водой окажется многотысячная фашистская группировка с военной техникой. Когда же немцев отогнали от Москвы, то настолько эффективно работала противовоздушная оборона, что ни одна бомба не попала в плотину электростанции. Следовательно, решение советского руководства о строительстве Рыбинской ГЭС было прозорливым, хотя и не обошлось без потрясений сложившегося веками уклада тысяч и тысяч людей, чью территорию тогда наметили к затоплению. Между прочим, сегодня свыше 50% электроэнергии, потребляемой предприятиями и социальными объектами Ярославской области, поступаем с Рыбинской ГЭС.

Наши мысли о В. Распутине нисколько не подвергают сомнению его творчество, как великого мастера современной русской прозы. Он, как публицист, исключительно страстно выступал в защиту человека труда, русской культуры, народных ценностей и, конечно, своей малой родины (Иркутской области) и большой (России). Он пророчески смотрел в будущее России. "Я верю, что Запад Россию не получит. Всех патриотов в гроб не загнать, их становится все больше. А если бы и загнали, то поднялись бы стоймы и двинулись на защиту своей земли. Такого еще не бывало, но может быть. Я верю, что мы останемся самостоятельной страной, независимой, живущей своими порядками, которым тысяча лет".

Похоронен В. Распутин в Иркутске на территории Знаменского женского монастыря, который расположен в месте слияния Ангары и Ушаковки. 23 июня 2015 года могилу В. Распутина посетил Е. Евтушенко. Опираясь на палку, он у оградки могилы земляка произнесет: "В 90-е годы меня с Валей поссорили. Просто есть люди, не способные на любовь, распространяют слухи и специально делают зло. В результате на долгие годы мы с Распутиным, к сожалению, потеряли связь. Но, слава Богу, успели простить и понять друг друга".

В.И. КОРНИЛОВ, доцент ЯФ ЛГУ им. А.С. Пушкина.

Совесть русской нации

советскую власть, а даже вынес вердикт в своих книгах, что деревни уничтожались и затапливались при коммунистах" [2, С. 71.] (Выделено нами - В К)

Я прочитал немало публицистических статей В. Распутина, опубликованных до и после "перестройки", но ни в одной из них он официально не ругал Советскую власть. Критиковать критиковал ее, подчас справедливо, в то же время признавал ее достоинства, как общественной системы в социальном отношении более справедливой, чем капитализм.

В своих широко известных читателю произведениях ("Прощание с Мате-

рой", "Живи и помни", "Уроки французского", "Пожар" и др.) он глубоко психологически показал трагедийность судеб людей, которые по разным причинам не вписались в водоворот масштабных событий советского периода. Идет ли речь об индустриализации, коллективизации, Великой Отечественной войне, создании Братской ГЭС и т. п. Не находя однозначного ответа для себя в оценке судеб героев, он щемящей болью оставлял право на ответ за читателем

Возьмем произведение В. Распутина "Прощание с Матерой". Либерально-демократической публицистикой оно было поднято на щит как ярчайший пример негодования автора советской бюрократической системы хозяйствования, проявившейся в ходе строительства Братской ГЭС. Да, В. Распутин мастерски передал душевные переживания жителей острова и деревни Матеры, этой крестьянской Атлантиды, которая приговорена к уходу на дно рукотворного моря. Он живописует бездушное поведение тех людей, которым поручено освободить территорию перед затоплением от людей, живности и построек. Налицо один из многочисленных фактов в наше время масштабного конфликта между техническим прогрессом и надвигающейся экологической катастрофой, а также ускоряющейся нравственной деградацией люлей. Научно-технический прогресс настолько быстро и глобально вторгается в окружающую природу и внутренний мир людей, что природа и люди не успевают приспособиться к новым реалиям. Он оставляет это произведение без однозначного ответа. Одно можно сказать, что в нем не звучит отрицательной оценки строительства Братской ГЭС во имя сохранения патриархального крестьянского мира.



тературы в отражении действительности в стране в XIX веке. "Литература эта - несомненно, великая. Но в чем ее ценность? В том, что она была зеркалом жизни? Верно отображала характер русских людей? Их реальные устремления и заботы? Для меня совершенно очевидно, что дело не в этом. Я думаю, не было, наверно, более "кривого зеркала" на свете, чем русская литература.

После Великой Отечественной войны 1812 гениальный Грибоедов рисует нам обобщенный образ военного. (Имеется в виду Скалозуб, сугубо грубый и малообразованный полковник царской армии - В.К.) Что это? Адекватное отражение действительности? Если мы будем судить о русском купечестве по пьесам А. Островского, а это художественные шедевры, правильную ли мы получим картину? А ведь русские купцы построили промышленность, которая к началу XX века по темпам роста вышла на первое место в мире. В этом смысле классическое русское искусство действительность никогда правильно не отражала. Искусство - феномен культуры, и ее суть связь с трансцендентными (идеальными - В.К.) ценностями. Эти ценности можно утверждать вопреки действительности, даже, если угодно, искусственно выдумывать конфликты". Видимо, В. Распутин, в традициях русской дореволюционной классической литературы и описал на примере строительства Братской ГЭС конфликт между природой и хозяйственной деятельностью людей, придав ему гротескный характер. В то же время трудно согласиться с позицией российского литературоведа Ю. Бородая, который заявляет, что ради величия литературы и утверждения идеальных ценностей

воду! Красивейший г. Молога ушел на дно Рыбинкого водохранилища! Осенью 1936 года мологжанам было объявлено о грядущем переселении. Переселение жителей (130 тыс. чел.) началось весной 1937 года и длилось четыре года. Территория города была окончательно затоплена в 1946 году. Большая часть мологжан была поселена недалеко от Рыбинска в посёлке Слип, называвшемся некоторое время Новой Мологой. Часть жителей оказалась в других городах: в Ярославле, Москве и Ленинграде.

Со слов А.Н. Грешневикова, депутата Государственной Думы РФ, В. Распутин крайне отрицательно относился к вводу в строй Рыбинской ГЭС и был сторонником ликвидации Рыбинского водохранилища. "Опасаться, по мнению В. Распутина, негативных последствий не нужно, природа сама все восстановит". Общественная палата Госдумы РФ продвигает грандиозный проект в сотни млрд. рублей - спустить часть Рыбинского водохранилища и заново отстроить лежащий на дне чаши рукотворного моря г. Мологу - русскую Атлантиду. Однако ярославские ученыеэкологи прогнозируют, что с ликвида-

Объявление

28 августа в 18 час. 15 мин на «Радио-Россия -Ярославль» в передаче «Поем вместе» состоится концерт Владимира Корнилова, посвященный выдающемуся советскому поэту-песеннику М. Исаковскому по случаю 120-летия со дня его рождения. В концерте прозвучат любимые народом

В концерте прозвучат любимые народом "Катюша", "Огонек", "Враги сожгли родную хату", "Летят перелетные птицы" и др.

Попрание доблести ярославской ребятни

ДЕТИ НАШИ

...Имейте в виду, все хорошие летчики

раньше были пионерами. Из кинофильма "Небесный тихоход"

Через год исполнится 100 лет со дня рождения Всесоюзной пионерской организации, самой массовой детской организации в СССР. Готовятся ли ярославцы к этой знаменательной дате в истории области? Нет!

По-видимому, есть тому весомые причины. Во-первых, в стране сменился социально-политический строй, в котором, по мнению властей, не может функционировать организация с коммунистическими взглядами. Во-вторых, какой может быть юбилей областной пионерской организации, у которой собственная летопись отсутствует? Не удосужились господа-товарищи учёные историки написать её? Ни пионерии региона, ни пионерии областного центра. Отсюда и, в-третьих, зачем отмечать то, что кануло, по их мнению, в лету?

И не с руки вспоминать пионеровленинцев, героев Великой Отечествен-

ной войны? Сашу Ковалёва, Петю Зайченко, Нину Куковерову, Колю Мяготина и многих других? А также ярославских пионеров-тружеников, приближавших победу в тылу. Огневского Витю и Пичугина Витю, Кирсанова Игоря и Получистова Борю?..

Местная власть их имена не помнит. А надо бы вспомнить! Вспомнить о заслугах ребят, чьими руками в трудные годы страны также ковалась нелёгкая

победа над германским нацизмом. В сборе средств на постройку самолётов, артиллерийских орудий, тёплой одежды для фронтовиков, металлолома, уборке урожая, выступлений детских концертных бригад. Вспомнить о единственном в военной истории страны Боевом Красном знамени, заслуженно вручённым управлением Ставки Верховного Главнокомандования с надписью на полотнище "Ярославским пионерам от воинов Карельского фронта". Вспомнить о школьниках области, награждённых медалями "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 - 1945гг.", в том числе и кружковцев Ярославского городского Дворца пионеров, было, забытых, но благодаря поисковой работе юных журналистов школы юнкоров им. Н. Островского, поимённо восстановленных.

Это Астрамирова Татьяна, Боровикова Маргарита, Великанов Владимир, Дубовский Георгий, Зак Мария, Коробова Александра, Лилин Вячеслав, Поройкова Калерия, Прокофьев Ярослав, Седова Евгения, Скляр Валентина, Степаненко Лидия, Суворова Ирина, Суворов Юрий, Трофимов Рудольф, Чере-

Но это не всё. Весомый вклад внесли дети войны и в восстановление разрушенного народного хозяйства, в дальнейшем - развитии экономического потенциала страны Советов. И государство по достоинству оценило деятельность Всесоюзной пионерской организации им. В.И. Ленина, наградив её двумя высшими орденами страны - орденами Ленина. А как оценила нынешняя власть вклад ярославских школьников в связи с 75-летим празднования Победы в Великой Отечественной войне?

Да никак! Пионерский раритет, боевое знамя "Ярославским пионерам от воинов Карельского фронта" не отреставрировано, не передано в Музей Боевой Славы, где хранятся стяги воинской и трудовой доблести тружеников области. Уникальный стяг по-прежнему находится в заточении музея-заповедника Спасо-Преображенского монастыря. Это не только не патриотичное отношение к пионерской награде, а предательски саботажное дело руководства музея в лице директора Левицкой Н.В.! Это плевок в сторону юного поколения.

> У детей войны есть ещё надежда, что к 100-летию пионерской организации области в центре Ярославля, где воздвигнут памятный знак, посвящённый столетнему юбилею ярославской комсомолии, появится и достойный памятник младшему брату комсомола - пионерии!

> > Валерий ГОРОБЧЕНКО, заслуженный работник

> > > культуры РФ.



Не так давно Генпрокуратура обнародовала статистику и описала типичного несовершеннолетнего преступника в России.

Ежегодно несовершеннолетними или при их участии совершается более 40 тыс. преступлений. "Около двух третей несовершеннолетних, совершивших преступления в 2019 году, это лица в возрасте 16-17 лет (63,7%). Доля лиц в возрасте 14-15 лет -36,3%", - говорится в сообщении. Всего за один год 40 тысяч подростков так или иначе сломали себе жизнь, лишив себя достойного будущего.

А что по этому поводу думают наше правительство, депутаты, президент в конечном итоге... Как так могло получиться, что в стране с обязательным общим образованием четверть несовершеннолетних на момент ших детях такие качества?

По телевизору с утра до ночи внушают, в какой прекрасной стране мы живем, как у нас все прекрасно, и вдруг у 40 тысяч детей "социальная деформация и дезадаптация"? Это без 70 тысяч несовершеннолетних, которые совершили административные правонарушения. Может, уже пора вести речь о социальной катастрофе?

Не так давно, по сообщениям СМИ эту проблему обсуждали и на совещании в Совете безопасности России. И там пришли к выводу, что "де-

виантному поведению несовершеннолетних способствуют пропагандируемая в социальных сетях криминальная



экономического характера существенно ослабили прежде всего родительскую семью как социальный институт. который ранее наиболее последова-

совершения преступления нигде не учились? 10 тысяч мальчишек и девчонок в России не ходят в школу, и никому до этого нет дела! Даже в нашей поправленной конституции осгавлен пассаж о том, что Рос циальное государство. А дети являются приоритетом страны.

Дальше в сообщении Генпрокуратуры: "Среди типичных психологических черт личности несовершеннолетнего преступника можно отметить социальную деформацию и дезадаптацию, плохое осознание, пренебрежение или игнорирование принятых в обществе правил социального взаимодействия, моральных и правовых норм, ограничений и запретов. отсутствие чувства ответственности за свои поступки, ложно понимаемое стремление к самовыражению, потребность в новых впечатлениях, эмоционально возбуждающих ситуациях, стремление к риску, эгоизм, низкий уровень самокритичности, неадекватная самооценка и уровень притязаний, ограниченность круга интересов".

Неужели нашу такую патриотическую на словах власть совершенно не волнует, откуда вдруг взялись в на-

субкультура". Поэтому и вывод сделан соответствующий, мол, "назрела необходимость создания новой информационной политики, направленной на молодежную аудиторию и ее медиабе- Δ uto elle morat prefino. жить те, кто вверг страну в экономический и социальный коллапс - взять и отрубить интернет?

У педагогов, психологов, у специалистов несколько иная точка зрения. Изучение проблем подростковой преступности, равно как и преступности общей, требует учета той конкретной социально-экономической ситуации, на фоне которой формируются и развиваются криминогенные процессы. Мы же с уверенностью можем констатировать, что в настоящее время политический и социально-экономический фон в стране оказывает явно негативное воздействие на подростковую сре-

"Общее ухудшение экономического положения страны за последние 20 лет привело к тому, что в последние годы в причинном комплексе, обусловливающем преступное поведение подростков, произошли значительные изменения. Негативные процессы социального и

тельно и надежно защищал жизнь и здоровье детей и подростков, обеспечивал их интеллектуальное и нравственное развитие", - бьют тревогу педагоги.

плаприя статистика вы нуждена признать: "Большое число людей имеют доход ниже прожиточного минимума, причем ситуация еще более усугубляется задержками выплат. Очевидно, что в таких семьях порождаются настроения безнадежности, социальной зависти и озлобленности из-за тяжелого материального положения. При отсутствии социальной помощи эти обстоятельства формируют мотивацию преступлений краж, хулиганства".

Поэтому хоть вырубай интернет для подростков, хоть не вырубай, материальное положение семей с детьми от этого вообще не изменится. Мало того, у нынешней российской власти нет в принципе проекта будущего страны. А значит, нет видения, чем займутся и как будут жить в России сегодняшние подрост-«Советская Россия»

Подвижник научной и общественно-политической мысли в России



14 августа 2020 года скоропостижно, за написанием очередной статьи по вопросам экономической теории, умер Василий Иванович Корняков, доктор экономических наук, профессор кафедры экономики и управления ЯФ ЛГУ им. А.С. Пуш-

Родился В.И. Корняков в Москве 5 сентября 1929 года. Будучи школьником, прочитал "Капитал" К. Маркса и твердо решил поступить на экономический факультет МГУ, закончив который получением диплома с отличием. С 1952 по 1955 год обучался в аспирантуре МГУ и в 1955 году успешно защитил диссертацию по проблемам общественного воспроизводства на соискание ученой степени кандидата экономических наук. В 1955 был направлен в город Рыбинск Ярославской области преподавателем политэкономии в педагогическом институте. В 1958 году этот вуз был объединен с Ярославским пединститутом, и с этого года по настоящее время Василий Иванович жил и работал в Ярославле. Наиболее продолжительное время с 1959 по 2005 год - он работал доцентом, а затем профессором ЯФ Всесоюзного (а затем Всероссийского) заочного финансово-экономического института. В 1984 году Василий Иванович успешно защитил диссертацию по теме "Затраты труда и эффективность производства" на соискание ученой степени доктора экономических наук.

С 2005 по 2013 г. В.И. Корняков профессор кафедры экономической теории ЯГТУ. Преподавательскую деятельность он успешно совмещал с научной карьерой, став широко известным ученым в масштабе страны и за ее пределами. Под его научным руководством докторами экономических наук стали В.А. Гордеев и Г.А. Родина. Кандидатские диссертации защитили 4 преподавателя. О международном признании его таланта как ученого свидетельствует проведение юбилейного заседания Ученого Совета в Астанинском университете (Казахстан) по случаю его 90-летия со Дня рождения, в сентябре 2019 года. Он был настоящим генератором научной мысли в области экономической теории. Им было опубликовано в советской, российской и зарубежной печати более трех сотен научных работ, в том числе десятки монографических. Он единственный экономист, который пос-

ледовательно на протяжении более шести десятилетий исследовал общественный труд в той его двойственности, которая предстает с одной стороны результатами, а с другой - затратами.

В.И. Корняков по жизни не был кабинетным ученым и не замыкался в своих научных интересах, находясь в стороне от общественно-политических процессов в стране, особенно развернувшихся в конце 80-90-х годов прошлого столетия. По своим идейным убеждениям он был настоящий коммунист. Он с глубокой болью в серд-

це воспринял действия партийной верхушки во главе с Горбачевым по реставрации капитализма в СССР, завершившиеся контрреволюционным переворотом в августе 1991

В.И. Корняков являлся одним из активнейших инициаторов создания Ярославского отделения Объединенного Фронта трудящихся в противовес буржуазному Ярославскому Народному фронту. Он стоял у истоков коммунистического движения в Ярославской области после запрета ельцинским Указом (22 августа 1991 г.) деятельности КПСС на территории страны. Насколько возможно, В.И. Корняков морально, материально и интеллектуально, рискуя своей преподавательской и научной карьерой, как член бюро Обкома КПРФ, активно помогал воссозданию организационных структур КПРФ на территории Ярославской области и в Ярос-

Василий Иванович Корняков был ярчайшим представителем советского человека, в котором воплотились лучшие черты преподавателя, ученого, эрудита во многих сферах человеческого познания. Он был исключительно добросердечен с товарищами по партии, непритязательным в быту и, конечно, хранителем семейных ценностей. Благодаря таким, как он, наше государство, несмотря на колоссальные потрясения, вызванные трансформацией социалистической страны в капиталистическую, не исчезло с исторической арены.

Если нынешнее поколение и, тем более, последующие поколения российских граждан будут придерживаться таких же жизненных принципов, какие исповедовал В.И. Корняков, можно с уверенностью сказать: у России есть великое будущее. Она обязательно станет снова социалистической.

Ярославский обком КПРФ, редакция газеты «Советская Ярославия» выражают глубокое соболезнование родным и близким Василия Ивановича!

> Первый секретарь Ярославского ОК КПРФ А.ВОРОБЬЕВ, главный редактор газеты «Советская Ярославия» Э.МАРДАЛИЕВ, В.А. ГОРДЕЕВ, В.И. КОРНИЛОВ, А.Н. СОЛДАТОВ, В.И. СОКОУШИН.